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ВСТУП 

Актуальність роботи. В даний час відбуваються радикальні зміни в сфері 

фінансових технологій, які впливають на всю інфраструктуру банківського сектору 

та пов'язані з підвищенням рівня автоматизації, відкритості та 

клієнтоорієнтованості. Розвиток технологій штучного інтелекту, обробки великих 

даних, нових аналітичних інструментів і хмарних сервісів сприяє переходу на новий 

рівень якості обслуговування клієнтів. Сьогодні практично будь-яка фінансова 

операція може здійснюватися за допомогою мобільного пристрою; активно зростає 

число транзакцій, основаних на використанні альтернативних валют в рамках 

онлайн-платформ; широке поширення отримує абсолютно новий тип проведення 

фінансових операцій між пристроями без участі людини.  

Стрімкий розвиток фінансових технологій обумовлює появу нових ринків і 

бізнес-можливостей для інноваційних підприємців, посилюючи конкурентне 

середовище і наповнюючи його невизначеністю. Водночас, розвиток фінансових 

технологій в окремих екосистемах є новим викликом для більшості фінансових 

установ і створює для них загрозу втрати ринкових позицій за умови недостатньо 

продуманого їх використання, що обумовлює необхідність і своєчасність 

дослідження таких процесів. 

Вагомий внесок у вивчення фінансових технологій та особливостей їх 

застосування в банківській сфері зробили такі вчені-економісти, як Г.В. Белінська, 

Л.В. Жердецька, С.Б. Єгоричева, Д.І. Оськіна, Г.М. Поченчук, М.А. Федотова, В.А. 

Шеін, О. В. Яценко, О. Васюренко, С. Гошал, Д. Дранове, Д. Емері, Р. Мертон, Г. 

Мінцберг, В. Соловйов, Д. Тіс, Л. Уайт, Л. Федулова, Дж. Фіннерті та інші. Однак 

додаткового обґрунтування потребують питання щодо можливості ведення 

партнерських зв’язків між банками та FinTech-компаніями, а також можливості 

ведення спільного бізнесу без впливу на роботу кожного. 

Мета роботи полягає у визначенні тенденцій розвитку банківського бізнесу 

під впливом розвитку фінансових технологій, а також в оцінці основних загроз та 

можливостей співпраці банків с FinTech-компаніями. 
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Завдання роботи. Охарактеризувати сутність, специфіку та класифікацію 

банківського бізнесу. Визначити  економічний зміст фінансових технологій та їхній 

вплив на розвиток банківського бізнесу. Дослідити еволюцію розвитку банківського 

бізнесу. Проаналізувати діяльність FinTech-компаній на ринку банківських послуг 

та розвиток фінансових технологій в сучасній банківський сфері України. Оцінити 

можливості, ризики та перспективи розвитку банківського бізнесу під впливом 

фінансових технологій. Дослідити взаємозв’язок між рівнем цифрової фінансової 

інклюзії та показниками конкуренції й прибутковості банківських систем світу. 

Об’єктом дослідження є процеси формування та розвитку банківської 

діяльності під впливом фінансових технологій. 

Предметом дослідження є фінансові технології як фактор модернізації 

фінансової системи. 

Методи дослідження. Під час виконання роботи активно використовується 

такі загальнонаукові методи пізнання, як: теоретичне узагальнення, порівняння та 

систематизація (при дослідженні сутності понять «інновації», «фінансові 

технології», «банківський бізнес); графічний метод – для наочного представлення 

результатів аналізу. 

Інформаційна база. Основною інформаційною базою для наукової роботи 

були: офіційні дані сайту НБУ, офіційні дані сайту Світового Банку. Було 

використано монографії та наукові статті вітчизняних та закордонних вчених, 

матеріали наукових конференцій і досліджень, а також використовувалися інтернет-

ресурси за тематикою дипломної роботи.  
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ВИСНОВКИ 

З кожним роком світ все більше стає цифровим. ЗМІ, магазини і просто 

спілкування вже звичні в мережі. Зараз переживає трансформацію фінансовий 

сектор. В інтернет йдуть банки, платежі, кредитування, краудфандінг, з'являються 

різноманітні криптовалюти. Для збереження конкурентоспроможності будь-якого 

бізнесу, необхідно постійно розвиватися. Це стосується і сектора фінансових послуг, 

споживачі яких рік від року пред'являють все більш високі вимоги до фінансових 

установ щодо надійності та прозорості їх діяльності, а також простоти отримання 

послуг. Люди нового покоління характеризуються високим ступенем залученості до 

цифрових технологій. Вони звикли користуватися різними он-лайн-сервісами, тому 

для них першорядним є не тільки наявність фінансових он-лайн-додатків, але і 

зручність їх використання. На даний момент з компаній, що спеціалізуються на 

створенні нових технологічних рішень для класичних фінансових послуг, вже 

сформована ціла галузь, що називається "фінансові технології" (скорочено "фінтех" 

або "FinTech"). Та за деякими напрямками компанії FinTech вже починають 

конкурувати з класичними фінансовими установами. Сучасний банк також 

неможливо уявити без автоматизованих систем управління. Але до активного 

розвитку FinTech  банки розвивали IT-напрямок, переважно, для підвищення 

безпеки проведення операцій та мінімізації операційних витрат. А FinTech 

орієнтований, в першу чергу, на зручність клієнтів. Сьогодні FinTech-компанії 

активно розробляють програми для здійснення фінансових операцій за допомогою 

мобільних телефонів, створюють платіжні агрегатори та платформи для транзакцій з 

альтернативними валютами, а також для залучення фінансування без участі банків, 

та багато чого іншого.  

Як у банків, так і у FinTech-компаній, є свої сильні та слабкі сторони. Банки 

мають значні фінансові кошти і напрацьовану клієнтську базу. Але не всі вони 

готові вкладати в розробку інноваційних продуктів власні часові, материальні та 

кадрові ресурси. Крім того, діяльність банків досить серйозно регламентована з боку 

регулятора фінансового ринку. Тому вони не завжди можуть швидко 

перебудовуватися під зростаючі потреби клієнтів - для цього повинна бути 
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відповідна нормативна база, а регулятори, як правило, займають консервативну 

позицію і не поспішають з узаконенням нововведень. Сильною стороною FinTech -

компаній є високий рівень кваліфікації і інноваційний потенціал співробітників, а 

також відсутність обмежень з боку регуляторів ринку. При цьому найчастіше вони 

мають набагато більше інформації про смаки, звички і потреби своїх потенційних 

клієнтів, відстежуючи їх активність в соцмережах, а також їх місцезнаходження та 

переміщення за допомогою програм геолокації, прив'язаних до смартфонів. До 

недоліків можна віднести те, що вони, переважно, спеціалізуються на вузькому 

спектрі операцій. Крім того, їм не завжди вистачає фінансування для реалізації своїх 

ідей, а також необхідного часу для завоювання довіри клієнтів. Тому, як для банків, 

так і для FinTech-компаній, найбільш розумною стратегією є не конкурентна 

боротьба, а використання різних взаємовигідних варіантів співпраці. 

Варіанти співпраці між фінансовими установами та FinTech-компаніями 

можуть бути самі різні - від простого використання послуг FinTech-компаній до 

повноцінного технологічного партнерства, інвестування в реалізацію нових систем 

або покупки уже реалізованих проектів. 

Як приклад співпраці, можна навести розвиток Р2Р і Р2B-кредитування. 

Багато майданчиків  переорієнтували свою стратегію на партнерство з банками. 

Тепер великі банки намагаються зайняти свою нішу в P2P бізнесі, об'єднуючись з 

існуючими проектами, або створюючи свої власні платформи. А участь банків в 

таких проектах підвищує довіру до них. Для банків такий вид послуг є досить 

цікавим, тому що відсутній ризик ліквідності і неповернення кредитів і, відповідно, 

не потрібно формувати резерви. А заробити можна на комісії за проведення 

операцій. Крім того, завдяки співпраці з FinTech-компаніями, у банків 

розширюється спектр потенційних клієнтів на класичні банківські послуги. 

Одним із прикладів технологічного партнерства між банками і FinTech -

компаніями також може бути, так званий, «відкритий API». Скорочення «API» 

означає «Application Program Interface» - інтерфейс прикладного програмування. 

Маючи доступ до банківського API, розробники з FinTech-компаній можуть 

створювати додатки на основі даних банку. Для банку це вигідно з точки зору 
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отримання нових ідей, а також мінімізації часу і трудовитрат співробітників на 

впровадження інновацій. А FinTech-компанії отримують фінансування на реалізацію 

своїх проектів. 

Багато в чому успішність цієї співпраці, та й розвиток фінансових технологій в 

цілому, залежать від якості регулювання цієї сфери. Наприклад, у Великій Британії є 

так звана «пісочниця» - можливість запуску і тестування нових продуктів без їх 

обов'язкового відповідності поточним нормам законодавства. Також регулятор 

спільно з банками може створювати консорціум навколо важливого для багатьох 

гравців інституту або загального сервісу. Після цього проводиться конкурс на 

технічну реалізацію проекту, і ідея починає втілюватися в життя. 

Національний банк України демонструє зацікавленість у розвитку фінансових 

технологій та співробітництва банків і FinTech-компаній. Нещодавно був 

анонсований запуск проекту «Сприяння розвитку FinTech в Україні». В якості 

пріоритетних напрямків розвитку обрані: 

 цифровий банкінг; 

 електронні платежі;  

 страхування (автострахування, туристичне страхування); 

 Діджитал кредитування (Р2Р, B2P і кредитування фінансових компаній); 

Іншими кроками регулятора в цьому напрямку мають стати: 

 затвердження національної стратегії щодо фінансової інклюзії; 

 створення комунікаційного майданчика - FinTech - пісочниці; 

 імплементація європейської платіжної директиви PSD2; 

 створення Центру кіберзахисту для банків при НБУ. 

Як повідомляється, для розвитку FinTech в Україні Національний банк 

продовжить працювати над розширенням шляхів дистанційного продажу 

банківських продуктів, дистанційної ідентифікації клієнтів (BankID, VideoID) і 

підвищенням фінансової грамотності населення. 
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